

決賽 10:6 挫張安達 第 7 局打出單桿 145 分

世界桌球大獎賽奪冠 趙心童創歷史

世界桌球大獎賽

在啟德體藝館上演冠軍爭奪戰，2025 年世界錦標賽冠軍、中國名將趙心童對陣另一中國好手張安達。經過全日的激烈角逐，雙方一度在下午 1 時起展開的上半場打成局數 4:4 平手；晚上 7 時開始的下半場，趙心童憑着更佳的發揮，最終以 10:6 勝出，成為首位奪得世界大獎賽的中國球手，並獲得 18 萬英鎊（約 191.4 萬港元）的冠軍獎金。

世界桌球大獎賽 8 日在啟德體藝館上演冠軍爭

奪戰，2025 年世界錦標賽冠軍、中國名將趙心童對陣另一中國好手張安達。經過全日的激烈角逐，雙方一度在下午 1 時起展開的上半場打成局數 4:4 平手；晚上 7 時開始的下半場，趙心童憑着更佳的發揮，最終以 10:6 勝出，成為首位奪得世界大獎賽的中國球手，並獲得 18 萬英鎊（約 191.4 萬港元）的冠軍獎金。

大公報記者 朱家立（文、圖）

趙心童小檔案

出生日期：1997 年 4 月 3 日
出生地：廣東省深圳市
主要獎項：2025 年世錦賽冠軍
2021 年英錦賽冠軍



趙心童奪冠之路

◀ 趙心童在決賽中發揮出色。

世界大獎賽決賽採用 19 局 10 勝制，上半場先進行 8 局賽事，下半場則上演餘下的 11 局。趙心童與張安達在上半場已鬥得激烈，多次打出大比分局數，令現場觀眾多次拍掌喝彩。開場，趙心童便憑着良好手感，以 77:1 先下一城。次局，張安達以 119:7 大勝，之後雙方各贏一局。第 5 局，張安達贏 84:4 而首度超前，但隨即趙心童打出一局 130:0 及幾乎滿分的 145:0，大比分反超 4:3。不過，隨着張安達在第

獎金。趙心童（左）獲得 18 萬英鎊冠軍



【大公報訊】記者譚德龍報道：戴維斯盃網球賽世界一組附加賽 8 日在維多利亞公園網球場進行最後一天比賽，首天兩場單打與芬蘭隊打成 1:1 平手的中國香港隊，在第 3 場由黃澤林夥拍鄭肇致的雙打比賽及第 4 場由黃澤林出戰的單打賽事皆告落敗，港隊在 5 場 3 勝賽制下以總比分 1:3 見負，只能參加世界二組的比賽，芬蘭則躋身世界一組。

昨天的雙打比賽，港隊派出黃澤林與年僅 17 歲的鄭肇致對陣臨時由維坦倫代替卡奧高維達、夥拍歷拿斯沙文尼的芬蘭組合。鄭肇致在師兄黃澤林引導下表現絕不失禮，開賽後雙方拉成均勢，可惜至第 7 局鄭肇致的發球局被對手「破發」，結果港隊以 4:6 先失一盤。

第 2 盤，初段雙方各有一次「破發」，之後各保發球局，可惜第 11 局港隊再被「破發」後而最終以 5:7 再輸一盤，總比分落後 1:2。

黃澤林小休之後為港隊出戰第 4 場單打對陣維坦倫。

黃澤林首盤雖然開出 7 個「Ace 球」，但仍先輸 5:7。第 2 盤，黃澤林開局不順落後 0:4，最終輸 2:6，港隊以總比分 1:3 負給芬蘭。

局數	比分	
第 1 局	趙心童勝 77:1	勝
第 2 局	張安達勝 119:7	勝
第 3 局	趙心童勝 83:0	勝
第 4 局	張安達勝 92:37	
第 5 局	張安達勝 84:4	
第 6 局	趙心童勝 130:0	勝
第 7 局	趙心童勝 145:0	勝
第 8 局	張安達勝 84:0	
第 9 局	趙心童勝 85:31	勝
第 10 局	趙心童勝 75:0	勝
第 11 局	張安達勝 68:29	
第 12 局	趙心童勝 111:27	勝
第 13 局	張安達勝 83:35	
第 14 局	趙心童勝 134:5	勝
第 15 局	趙心童勝 66:20	勝
第 16 局	趙心童勝 131:0	勝

階段	賽果
決賽	10:6 勝張安達
4 強	6:3 勝肖國棟
8 強	5:4 勝華基連
16 強	5:4 勝沙比
32 強	5:3 勝希堅斯

8 局以 84:0 勝出，雙方在上半場平分秋色下打成 4:4 平手。

晚上舉行的下半場再掀激戰，雙方多次作出高質量「土碌架」，使得局勢互有領先。趙心童在破除「土碌架」後開啟連勝模式，先後以 85:31、75:0 取勝，之後雙方各勝一局，趙心童帶着 7:5 的領先優勢進入休息時間。回到比賽，張安達以 83:35 扳回一城，之後趙心童狀態神勇，接連以 134:5、66:20 選勝兩局，大比分 9:6 率先拿到賽點。

第 16 局，趙心童自開球便掌握主動權，並以大比分領先，之後他多次展現頂尖擊球水準，最

終以 131:0 勝出奪冠。趙心童並憑着單桿 145 分取得本屆賽事單桿最高分獎。

賽後，趙心童表示，自己今次雖然是帶病作戰，但奪冠後還是感到非常興奮，其實自己在比賽中都感到緊張，但由於調整更好所以最終能夠取勝。對於衛冕世錦賽目標，他坦言要一桿一桿去打，不會讓自己有更大壓力。趙心童又坦言，自己與世界前列球手仍有不小的差距，尤其是穩定性不夠，會努力改善這個缺點。

世界桌球大獎賽決賽局分

▲ 趙心童（左）與張安達分享奪冠喜悅。

傅家俊亨特利 夥拍小將再打表演賽

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港桌球名將「神奇小子」傅家俊 7 日與桌球名宿亨特利進行表演賽後，兩人 8 日則分別帶領香港桌球學院的學員組隊比賽，最終亨特利隊以 66:53 取勝。

傅家俊賽後勉勵一眾小將，希望他們



▲ 傅家俊（右）與亨特利（左）指導小將比賽。

張家朗大獎賽摘銅 本季首登頒獎台

【大公報訊】記者張銳報道：兩屆奧運會冠軍、中國香港劍擊隊「劍神」張家朗，8 日凌晨在意大利都靈舉行的國際劍擊聯會（FIE）大

獎賽男子花劍個人賽摘得銅牌。這是他繼 2019 年銀牌及 2024 年金牌後，第三度在這座被其稱為「福地」的城市登上頒獎台，亦是他於 2025 至 2026 賽季獲得的首枚個人排名賽獎牌。



現世界排名第 14 位的張家朗是在次賽事從正賽 64 強起步，接連擊敗法國與日本對手晉級。在 16 強賽，他以 15:4 的明顯優勢大勝世界排名第 4 的美國好手陳海翔，展現出凌厲的競技狀態。緊接在 8 強賽，他以 15:7 迅速戰勝埃及的咸沙，成功躋身 4 強。

準決賽中，張家朗的對手是世界排名第 8、曾於巴黎奧運獲得銅牌的美國劍手伊堅。兩人交手往績上，張家朗稍處下風，今番對壘亦是去年都靈站準決賽的翻版，當時張家朗以一分險勝。

比賽初段，張家朗未能迅速進入狀態，一度以 3:8 落後。其後他調整戰術加強進攻壓迫，打出一波 4:0 的攻勢，將比分追至 7:8。然而，伊堅穩住陣腳，再度主導比賽節奏，最終張家朗以 9:15 告負，無緣決賽，在不設季軍戰下收穫並列銅牌。

狀態逐步回升

經歷上季末段的狀態起伏，張家朗在本季首兩站福岡及巴黎的世界盃賽事中均止步 32 強，世界排名持續下滑。此次在都靈獲銅，成功打破季內的「獎牌荒」，競技水平正逐步回升。

至於「世一」、另一港隊劍手蔡俊彥則在 64 強賽以 14:15 不敵波蘭年輕選手諾華克。

孫穎莎亞洲盃首封后

【大公報訊】在中國海口舉行的 2026 年乒乓球亞洲盃，8 日晚上先後進行女單和男單決賽。女單由國家隊的孫穎莎和隊友王曼昱合演上屆決賽翻版，最終孫穎莎以局數 4:3 力挫爭取衛冕的王曼昱，首次奪冠。男單，國家隊的王楚欽以 4:2 勝敗日本球手張本智和，成功衛冕。

女單，首局開局打成 1:1 後，孫穎莎開始拉開差距至 6:1，結果順利贏 11:2。第 2 局，孫穎莎一度領先，但打至 4:4 平手後，王曼昱一口氣連取 7 分贏 11:4，將總比分扳平 1:1。第 3 局初段，雙方多次平手至 4:4 後，孫穎莎連取 3 分拉開優勢，以 11:9 獲勝。第 4 局，王曼昱一直領先，結果贏 11:6 又將總比分扳平 2:2。

孫穎莎以 11:7 拿下第 5 局後，王曼昱又回敬一局 11:6，第三度追平總比分。決勝局，孫穎莎曾 4 次以 3 分優勢領先王曼昱，但至 8:7 時她一記「擦邊球」被判無效而被迫平，之後更首次落後，幸好至 9:10 時成功挽救賽點，再經過兩次「刁時」後贏 13:11，首度奪冠。

孫穎莎以 11:7 拿下第 5 局後，王曼昱又回敬一局 11:6，第三度追平總比分。決勝局，孫穎莎曾 4 次以 3 分優勢領先王曼昱，但至 8:7 時她一記「擦邊球」被判無效而被迫平，之後更首次落後，幸好至 9:10 時成功挽救賽點，再經過兩次「刁時」後贏 13:11，首度奪冠。



友誼賽，左起：王曼昱、孫穎莎，與季軍的隊



▲ 香港體育學院昨舉行開放日，出席嘉賓與運動員及市民合照。

大公報記者張銳攝

體院開放日 市民體驗洛城奧運新項目

【大公報訊】記者張銳報道：香港體育學院 8 日舉行開放日，吸引不少市民到場參觀。是次活動旨在讓公眾藉着中國香港運動員在第 15 屆全運會取得歷史佳績之際，近距離感受體育專業訓練的氛圍，並為即將來臨的亞運會等大賽凝聚支持。

開放日由上午 11 時至晚上 6 時，場內設有多項體驗活動。14 個體育總會設置了運動體驗攤位，涵蓋高爾夫球、網球、滑浪風帆等多個項目，當中更首次加入將在 2028 年洛杉磯奧運會登場的棍網球，讓市民提前體驗奧運新項目。此外，公眾可參與運動選材測試，或參加導賞團參觀游泳館、賽艇中心及新落成的設施大樓，一睹世界級的訓練環境。

下午舉行的歡迎儀式，主禮嘉賓包括文化體育及旅遊局體育專員蔡健斌、立法

會議員江恩偉、體院主席鄧竟成等。10 位在亞洲及全國賽事中屢獲殊榮的精英運動員則與市民會面，分享其訓練及比賽的心得。

蔡健斌在致辭上強調，開放日旨在促進社會與體育界的互動。他闡述了政府對體育發展的承諾，包括提升運動員資助、投資興建新訓練大樓，以及為精英運動員提供運動科學、醫療及生涯規劃等全方位支援。他特別提及運動員的「雙軌發展」政策，確保他們在運動與事業上皆得到保障。

鄧竟成在致辭中指出，香港運動員在去年底的全運會及殘特奧會均創下獎牌數量的歷史新高。他表示，體院將繼續完善培訓設施，全力支援運動員迎接未來的國際賽事，並且呼籲公眾持續為港隊打氣。